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Ο Σύρου Δωρόθεος υποδέχτηκε τον Κωνσταντίνο-
Παύλο Δαμαλά, απόγονο του Δημάρχου 
Ερμουπόλεως Αμβρόσιου Δαμαλά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύρου, Τήνου, Άνδρου, Κέας και Μήλου

Τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σύρου κ. Δωρόθεο Β΄ 
επισκέφθηκε σήμερα Πέμπτη 25 Ιουνίου 2026 ο  κ. 
Κωνσταντίνος-Παύλος Δαμαλάς, στο πλαίσιο της επίσκεψης 
του στο νησί για να συμμετάσχει στις Επετειακές Εκδηλώσεις 
για τα 200 χρόνια από την Ονοματοδοσία της Ερμούπολης

Ο Κωνσταντίνος-Παύλος Δαμαλάς είναι ο σημερινός Επικεφαλής του Οίκου 
Ζαχαρία ντε Δαμαλά, μιας ιστορικής δυναστείας με ρίζες στην Ανατολή που 
ανάγονται στον 13ο αιώνα και απόγονος του Αμβρόσιου Δαμαλά (1808–1869), του 
οραματιστή Δημάρχου Ερμουπόλεως, ο οποίος διεδραμάτισε μείζονα ρόλο στη 
«Χρυσή Εποχή» της Σύρου, καθώς και άλλων εθνικών ευεργετών της οικογένειας.
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Συκεκριμένα διετέλεσε Δήμαρχος δύο περιόδους, από το 1853 έως το 1862. Η 
περίοδος της Δημαρχίας του Δαμαλά είναι η λαμπρότερη περίοδος της πόλεως. Επί 
της Δημαρχίας του έγινε η διάνοιξη οδών όπως αυτής που οδηγούσε στην 
Ποσειδωνία και το Μάννα, διαμορφώθηκε η οδός των Ταλάντων, διαμορφώθηκε η 
πλατεία Όθωνος, πλακοστρώθηκαν οδοί, κατασκευάστηκε δεξαμενή στο Νησάκι 
και ανεγέρθηκε η Ιερατική Σχολή στον Άγιο Γεώργιο κ.ά. Μεγάλη επιτυχία αυτής 
της περιόδου ήταν η ίδρυση στην Ερμούπολη της “Ελληνικής Ατμοπλοϊας”, στην 
οποία πρωτοστάτησε ο ίδιος ο Δαμαλάς. Το 1855 με πρωτοβουλία του ιδρύθηκε το 
Δημοτικόν Ορφανοτροφείο Αρρένων Ερμουπόλεως.

Στη δεύτερη τετραετία του επεκτάθηκε η Ερμούπολη μέχρι τα Βαπόρια, κτίστηκε 
στο Νησάκι δημοτικό καφενείο και παραχώρησε τμήμα της ιδιοκτησίας του για την 
επέκταση της πλατείας Όθωνος.



Σήμερα, ο κ. Κωνσταντίνος-Παύλος Δαμαλάς, ο οποίος δραστηριοποιείται μεταξύ 
Ηνωμένων Πολιτειών και Ελλάδας, εργάζεται για να γεφυρώσει αυτό το ιστορικό 
κενό και να ανανεώσει τους δυναστικούς δεσμούς του Οίκου με την προγονική του 
πατρίδα και έχει θέσει ως στόχο τον δικό του και του Οίκου, καθώς και όσων τον 
υποστηρίζουν, να συνεισφέρουν στα κορυφαία ιδρύματα της ελληνικής κοινωνίας 
με τα οποία συνδέονταν οι πρόγονοί του, όπως η Εκκλησία της Ελλάδος, της 
οποίας άλλος ένας συγγενής του από το παρελθόν, ο επιφανής θεολόγος Νικόλαος 
Δαμαλάς, διετέλεσε Βασιλικός Επίτροπος.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β΄ τον ευχαρίστησε για την επίσκεψή του, 
αντήλλαξε μαζί του απόψεις για επίκαιρα κοινωνικά, ιστορικά και πολιτιστικά 
θέματα και τον συνεχάρη για την προσπάθειά του να αναζητήσει τις ρίζες του.

 


